

К 75-летию Валерия Николаевича Малинина

«Зарплата профессора — милостыня от правительства»
«Всему хорошему во мне как преподавателю я обязан
плохим студентам»

В. Минин

В августе 2023 года исполнилось 75 лет главному редактору журнала «Гидрометеорология и экология», доктору географических наук, профессору, академику РАН Валерию Николаевичу Малинину. Научно-педагогические заслуги В. Н. Малинина хорошо известны. Он автор десяти монографий и более 250 статей. В течение многих лет он был руководителем грантов Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ), Министерства образования и науки РФ, Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга, хоздоговорных



В. Н. Малинин в телестудии перед эфиром

проектов ведущих отраслевых институтов. Кроме того, В. Н. Малинин является руководителем ведущей научно-педагогической школы Санкт-Петербурга «Взаимодействие океана и атмосферы и изменения климата». Признанием его заслуг стало присуждение в 2016 году звания лауреата премии Правительства Санкт-Петербурга имени М. И. Будыко в области географии, наук об атмосфере и гидросфере за выдающиеся достижения в науке и технике.

Много внимания и усилий Валерий Николаевич уделяет учебной работе и подготовке специалистов высшей квалификации. Им подготовлено девять учебников и учебных пособий, в том числе на вьетнамском языке. Фундаментальный учебник «Гидросфера Земли», являющийся по сути энциклопедией о природной воде, удостоен диплома на конкурсе «300-летию города — 300 лучших учебников». Он был председателем диссертационного совета по океанологии и гидрологии, под его руководством в последние годы защищено семь диссертаций.

Валерий Николаевич — член редколлегии журнала «Ученые записки РГГМУ» (с 2020 года «Гидрометеорология и экология») с момента издания в 2005 году его первого номера. В апреле 2015 года он единогласно избран на Ученом совете главным редактором. Несомненная заслуга Валерия Николаевича — высокий уровень научно-теоретического журнала «Ученые записки РГГМУ». Благодаря его научному авторитету, организаторским и редакторским способностям, журнал имел высокий рейтинг. Так, по данным научной библиотеки elibrary.ru, по числу просмотров за год он является лидером в городе среди журналов родственного профиля, входящих в Перечень ВАК. Высокая популярность журнала напрямую связана с его возросшим научным уровнем, который обусловлен тем, что авторы статей являются докторами и кандидатами наук, российскими и зарубежными учеными с мировым именем, в том числе академиками и членами-корреспондентами РАН.

В 2019 году стало очевидно, что для дальнейшего развития журнала необходимо его реформирование, которое включает переименование журнала; реформатирование редколлегии и редсовета журнала с привлечением ученых, в том числе зарубежных, имеющих высокие показатели публикационной активности; улучшение сайта журнала в соответствии с международными требованиями; проведение политики открытого доступа и выполнение ряда организационных мероприятий. Несмотря на объективные трудности, главный редактор обеспечивает дальнейшее поступательное развитие журнала. Так, в системе Science index по направлению «Геофизика» журнал находится на 17 месте, а по направлению «Экология» — на 11 месте. Позади остались многие известные журналы, в том числе входящие в базу Scopus.

Стоит также отметить, что В.Н. Малинин занимает активную жизненную позицию, уделяя много времени общественной деятельности. В течение многих лет он был заместителем председателя общественной организации «Профессорское Собрание Санкт-Петербурга» и внес большой вклад в аналитическую разработку и реализацию программных документов развития отечественной науки. В настоящее время он является модератором секции «Науки о Земле» Российского профессорского собрания.

Как истинный профессор Валерий Николаевич имеет широкий круг интересов, в том числе любовь к художественному слову. В качестве эксперта он является частым гостем различных телевизионных каналов и СМИ, где выступает с развернутыми комментариями по актуальным проблемам современной науки, а за пределами научного мира известен под псевдонимом В. Минин как автор афоризмов и других литературных произведений.

Искренне желаем Вам крепкого здоровья, творческой активности, успехов в продвижении журнала и отстаивании научных идей в интересах России.

Члены редколлегии журнала